! Swiss Intercooperation

Annexe 10 : Instructions pour I'analyse des données

1. Préparation de I'analyse

e Une fois que les données ont été saisies, faire une copie du fichier et travailler ensuite
uniguement sur le fichier copié (de maniere a toujours avoir une sauvegarde des données de
base en cas de problémes).

o Vérifier que les valeurs ont été saisies correctement (échelle, valeurs manquantes etc.).

e Siles données ont été saisies avec un systeme de collecte des données sur un Smartphone,
comme akvo, elles doivent étre converties en codes en utilisant la fonction Remplacer (=
voir figures 1 et 2).

e Catégoriser les questions ouvertes sans catégories de réponses ainsi que les réponses
“Autres” en “99” > Ajouter dans le tableau de nouvelles colonnes pour les nouvelles
catégories.

Pour les questions ouvertes ou les réponses dans la catégorie “Autres”, il faudra recoder un
large éventail de réponses afin de pouvoir les analyser. Pour ce faire il faudra examiner les
différentes réponses a une question donnée et les catégoriser en fonction de leur similarité.

Exemple de question : BO68 “Quels sont les obstacles qui vous empéchent de vous laver les
mains avec du savon ? “

1. Essayer de regrouper les réponses similaires.
2. Trouver un nom de catégorie qui refléte les réponses rassemblées dans ce groupe.
3. Un code doit étre attribué a chaque catégorie.

4. Ajouter une colonne que vous allez intituler BO68_kat et saisir le nouveau code (voir

Image 3).

Réponses B068 Catégories Code
Manque d’argent pour le savon Argent 1
Revenus saisonniers 1
Pas de revenus en especes 1
Revenus trop faibles 1
Pas de savons dans les magasins | Disponibilité 2
locaux

Pas de magasin dans le village 2

Le marché est éloigné 2
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e Effacer “-88”, “-99” pour toutes les questions.

2. Répartition entre "pratiquants” et "non-pratiquants”

Pour répartir I'échantillon de données entre “pratiquants” et “non-pratiquants”, il faut créer un
indicateur basé sur plusieurs questions sur le comportement et définir un seuil limite. Si une
personne atteint un certain score elle rentre dans la catégorie des “pratiquants” et en deca dans
celle des “non-pratiquants”.

Les questions clés et le score qui définissent un “pratiquant” doivent étre décidés par le groupe,
dans le cadre d’une discussion au moment de I'élaboration du questionnaire (voir Annexe 5).

Voir un exemple de lavage de mains > cela doit étre discuté dans le groupe

Exemple de questions sur le | Pratiquants Score Non-pratiquants Score
pratiguants pratiquants
4 questions avec “Imaginez Se laver les 1 Se laver les mains | O
différentes situations de lavage | mains avec du avec du savon est
des mains” savon est mentionné entre 0
mentionné 4 et 3 fois
fois
Combien de fois la personne Catégorie de 1 Catégories de 0
se lave-t-elle les mains ? réponse 5 = réponses
toujours 1(jamais),
2 (rarement),
3 (parfois) et
4 (souvent)
Combien de fois vous étes- Définir un 1 Moins de 5 0
vous laveé les mains hier ? nombre
minimum de
fois par jour,
comme par ex
5
Observation : Eau et savon Oui 1 Non 0
disponible
Total 4 0

e Ajouter une colonne avec les valeurs suivantes pour toutes les questions importantes :
“1 = pratiquants” et “0 = non-pratiquants”

e Ajouter une colonne permettant de calculer le score total et décider si la personne entre dans
la catégorie des “pratiquants” ou des “non-pratiquants”.
e Calculer le pourcentage de “pratiquants” et de “non-pratiquant” dans I'échantillon.

= Voir Figure 4

e Discuter du résultat :
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o Sile pourcentage de “pratiquants” est trés bas ou trop élevé (par ex. Inférieur a 10
%), il faut se demander si I'indicateur choisi n’est trop ou pas assez ambitieux. S’il n’y
a presque pas de pratiquants, une question sur I'intention d’accomplir le
comportement peut étre ajoutée.
o Répartir I'échantillon de données en “pratiquants” et “non-pratiquants”.

= Voir Image 5

3. Analyse de I'intervention potentielle pour les questions mesurant les
facteurs comportementaux

e Pour la variable des données avec intervalle (questions 1 a 5)

o Calculer la moyenne pour les “pratiquants” et les “non-pratiquants” séparément ;
o Calculer la différence entre la moyenne des “pratiquants” et des “non-pratiquants” ;
o Calculer la valeur moyenne de tout I'échantillon.

e Pour les questions Oui/Non :
o Calculer la moyenne pour les “pratiquants” et les “non-pratiquants” séparément - la
valeur moyenne est le pourcentage de personnes interrogées qui ont répondu “Oui
(1)
o Calculer la différence de la moyenne entre les “pratiquants” et les “non-pratiquants” ;
o Calculer la valeur moyenne (pourcentage de personnes interrogées qui ont dit “Oui
(1)”) pour tout I'échantillon.

e Pour les variables avec données nominales :

o Sélectionner la catégorie la plus fréquente pour les “pratiquants” et les “non-
pratiquants” et calculer le pourcentage des catégories réunissant “pratiquants” et
“non-pratiquants”;

o Calculer la différence de pourcentage entre les “pratiquants” et les “non-pratiquants”
pour les deux catégories ;

o Calculer le pourcentage pour les deux catégories pour tout I'échantillon.

e Préparer des graphiques séparés par groupe de facteurs avec les valeurs suivantes :
o Valeur moyenne pour les “pratiquants” et les “non-pratiquants” ;
o Différence entre les valeurs moyennes des “pratiquants” et des “non-pratiquants” ;
o Valeur moyenne de tout I'’échantillon.

= Voir Image 6

Aussi :

e Décrire I'échantillon a partir des informations socio-économiques (revenus, etc.) et
sociodémographiques (age, éducation, etc.) et les mesures approximatives;
e Comparer “pratiquants” et “non-pratiquants” en fonction de ces informations.
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Nouvellecolonne

B037: Créérune colonne
pour chaque option de
réponse. Insérer a 1si

BO85 : Lesréponsesaux questionsouvertes doivent
étre regroupées dans de nouvelles catégories et
codées. Voir tableauci-dessous.

Nouvelle colonne pour
les codes

pour les codes

|'option aété mentionnée,

~———
Comportement Facteur
u{ozzﬁ(at B037_0!Dans quelles
ol::/eesr::)" situations vous lavez- B069 (Question
vous les mains avec de fermée) Vous BO70 (Question .
(il es: I'eau et du savon ? sentez-vous sale |fermée) Se laver |B085 (Question ouverte) Quels sont les obstacles e Question ouve.rte) Qs
la . B037_|B037_|(B037_|B037_(B037_|B037_ B037_ N N N . sont les obstacles qui vous
ORD L. Question ouverte, B037_99 lorsque vous ne les mains avec du |qui vous empéchent de vous laver les mains avec N
principale | .. . 1 2 3 4 5 6 Kat_7 empéchent de vous laver les
vérifier les réponses vous lavez pas les [savon vous semble-(du savon ? N
source de n A . . . mains avec du savon ?
mentionnées. Les mains avec du t'il agréable ?
revenus " q
réponses multiple sont savon ?
de votre p
N possibles !
mari ?
1 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 5 5|Pas d'obstacles 1
2 1 1 0 1 1 1 1 0 0 0 4 4|Pas d'argent 2
3 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 4 5|Distance pour aller a la ville acheter du savon 4
4 2 2 0 1 0 0 0 0 0 0 1 4|Pas de revenus 2
5 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0 1 4|Pas de revenus 2
6 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0 1 4|Pas d'argent 2 Les nouvelles catégories
7 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0 1 4|Pas d'argent 2 définies sont saisies
8 4 4 (] 1 1 1 0 0 0 0 4 4[Manque d'argent occasionnel 2 dans une colonne
9 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0 1 4|Manque d'argent 2 supplémentaire.
10 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0 . ) 4|Manque d'argent 2
1 1 1 of 1| 2| 1| 1f 1| o of | BO37:Siloptionde 1oy rpentliquide 2
12 3 3 0 0 0 0 0 0 Ofavant la priere i rePf”fse 29 ,Autres BER 4|Pas d'obstacles 1
13 1 1 0 1 1 1 1 1 1 0 Ut'P'See'les repc)lnse§ ) 5|Difficile a dire. J'ai toujours de |'eau et du savon 1
14|Pécheur 6 0 0 0 0 0 0 Ofavantla priére 1 doiventétre catégorisées. 4|Revenus trop faibles 2
15 1 1 0 1 1 1 1 1 1 0 4|Pas d'obstacles 1
16 |Chauffeur 7 0 0 0 0 0 0 O|avantla priére 1 4|Pas d'argent 2
17 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0 5|N'a pas I'habitude d'utiliser du savon 3
B022 Nouvelle catéfforie B022 B085 Nouvelle catégorie B085_kat
Agriculteur 1 1 Pas d'obstacles 1
Eleveur 2 2 B022 : Deux nouvelles caégories de Pas d'argent 5|
d'affaires 3 3 sources de ljevenus surven\-Jes avec Pas I'habitude 3
At cette question dansles options de o h I 4
rtisan 4 4 réponses doivent tre codées. istance pour acheter le savon
Fonctionnaire 5 5
Pécheur 99 6
Chauffeur 99 7
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moment ou ence mains hier ? vation des des severite laver les mains laver les N mains
savon ? 2 i B lavez pas - N aprés
vous entrez mains mains de les mains | ™NS avec du mains awgir avec de
chez lui et le Fimpact avec du Savon aprés P I'eau et du
Py avec du + N defeque et
moment ol Sur votre sawvon ? aprés auvoir Savon
. - sawvon N P avant de
YOous passer a vie awoir déféque et manger % avant de
3 table 7 0= guotidien défégué et| avant de 9% 7 | manipuler
4 1 2 1 5 1 g 1 1 1 4 | £ £ 4 4 4 4
5 2 2 1 4 a & 1 1 1 3 -‘-‘"‘fsi |3 comme des sous-indicatewrs ast 4, 3 3 5 3
6 3 2 1 5 1 g 1 1 1 4 1 la personne ast considérée comme un 5 g 3 4
T 4 2 1 1 g g 1 1 1 3 a pratiquant et se voit attribuer le code 3 2 4 z
g 5 0 0 1 o 2 0 o o 0 0 1. vious pouvez utiliser la formule 2 3 5 3
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) redizscuter indicatsur.
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N ! 2% | mains y aprés avoir savon
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i s
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13
20
e
22 Comportement Facteur
23  Question Nr|E030 B03 ind 1 B032 B032_ind2 E035 E035 ind3 [B039 B039_ind 4 Bisum Bl zum ind =[] =] B070 B0T =1 BO073 E074
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